
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

33ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 

10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA 

 

EM: 15.12.2021 

INÍCIO: 09h25min 

 

PRESIDENTE: SR. ADELINO FOLLADOR 

    SR. LAZINHO DA FETAGRO 

    SR. ALEX REDANO 

 

SECRETÁRIO: SR. ISMAEL CRISPIN 

    SR. CIRONE DEIRÓ 

 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 33ª 

Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  



Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) - Procede à 

leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, e faz a seguinte 

observação: 

“Tem um erro aqui que é impossível... Peço a retificação 

do texto onde compreende o Projeto de Lei 1363/2021, no valor 

que, infelizmente, eu não consigo saber o que é isso.”.  

Prossegue a leitura da ata e finaliza solicitando a 

retificação do Projeto de Lei que estava registrado na ata 

como 1363/2021, sendo 1394, ressalvando-se que houve a 

apresentação do Projeto de Lei 1363/2021.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em discussão a 

ata que acaba de ser lida. Dou-a por aprovada, com as 

observações que o próprio Secretário fez. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) - Procede à 

leitura do Expediente recebido. 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

- Mensagem nº 354/2021 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Altera dispositivos da Lei nº 4.619, de 

22 de outubro de 2019”. 

 



- Mensagem nº 355/2021 – Poder Executivo, encaminhando Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei nº 1.387/2021 que “Estima a 

receita e fixa a despesa do Estado de Rondônia para o 

exercício financeiro de 2022”. 

 

- Mensagem nº 356/2021 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

Crédito Adicional Suplementar por Excesso de Arrecadação, 

até o valor de R$ 5.633.824,00, em favor da Unidade 

Orçamentária Secretaria de Estado da Agricultura – SEAGRI”. 

 

- Mensagem nº 357/2021 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

Crédito Adicional Suplementar por Excesso de Arrecadação, 

até o valor de R$ 1.882.801,80, em favor da Unidade 

Orçamentária Secretaria de Estado da Agricultura – SEAGRI”. 

 

- Mensagem nº 358/2021 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Altera e acresce 

dispositivos da Lei nº 3.943, de 12 de dezembro de 2016, que 

“Dispõe sobre o Fundo Especial de Proteção Ambiental - FEPRAM 

e dá outras providências”. 

 

Lido o Expediente, Senhor Presidente. 

 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Passemos agora às 

Breves Comunicações. Algum deputado? Não tem nenhum deputado 

inscrito.  

 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Presidente, Questão de Ordem.  

 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Pois não, 

Deputada. 

 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Eu quero cumprimentar todos que 

estão ali na galeria. Quero cumprimentar o Professor Carlos, 

de Jaru, nosso Vereador de Jaru. É um prazer receber o senhor 

aqui, professor, conte com a gente sempre.  

Quero cumprimentar também os policiais penais que estão 

presentes, já começaram chegar, que hoje tem projeto, a gente 

está votando aqui por vocês.  

E o pessoal da Saúde, da Educação, que está na galeria. 

Quero deixar um abraço especial para vocês e falar para 

vocês: contem comigo aqui que nós estamos juntos, está bom? 

Um abraço a essa mulherada que está sentada aí também. Fiquem 

com Deus.  

 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Deputado Alan 

Queiroz. Deputado Alan, está querendo se inscrever? Cinco 

minutos sem aparte ao Deputado Alan Queiroz.  

Aproveitar, mais uma vez, para cumprimentar todos que 

chegaram e dizer que para nós é um prazer. Estamos aguardando 

todos os PCCRs (Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração), 

principalmente da Saúde, Sedam (Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Ambiental), Agentes Penitenciários, todos os 

que chegarem aqui hoje, com certeza. E os que não chegarem, 

que porventura o governo não mandar, já tem o compromisso de 

todos os deputados e daqui da presidência da Assembleia que 

a gente vota qualquer PCCR que venha esse ano, não é, 

Deputado? Nós já combinamos com os deputados, mesmo que seja 

on-line, vai ter a Sessão e vamos até o final do ano, qualquer 

momento que chegar algum PCCR. Agora mesmo, recebi aqui o 



comunicado que talvez atrase o de alguma categoria. Se 

atrasar, nós vamos aprovar a hora que chegar. Com certeza. 

Com a palavra, Deputado Alan Queiroz por 5 minutos, sem 

aparte. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Obrigado, nobre Deputado Adelino, 

por conceder a inscrição verbalmente - fiz agora há pouco. 

Quero cumprimentar, em seu nome, toda a nossa Mesa Diretora. 

Meus cumprimentos aos deputados que estão presentes aqui 

também. Alguns ainda estão em Comissões, gabinetes, 

trabalhando, para que a gente possa estar, logo mais, com 

todos os Projetos prontos para votação neste dia histórico 

aqui na Assembleia Legislativa. Meus cumprimentos também aos 

pares, Deputado Lazinho, Deputado Lebrão e a todos os 

deputados on-line.  

Quero cumprimentar de forma muito especial, Presidente, 

todos os nossos servidores que se encontram aqui nas nossas 

galerias. Sejam todos bem-vindos. Tenho certeza que é um 

momento muito esperado por todos vocês e, principalmente, 

muito merecido a gente poder hoje estar contemplando diversas 

categorias e todos os servidores do Estado de Rondônia.  

Quero dizer da felicitação de ter tido a oportunidade 

de participar na Comissão de Saúde logo que iniciei os meus 

trabalhos aqui, Presidente. Em janeiro, foi minha primeira 

reunião na Comissão, que foi para tratar do PCCR da Saúde. 

E hoje é, de fato, um dia muito feliz por todos nós, não só 

a Assembleia Legislativa está realmente empenhada, mas 

também quero agradecer o empenho do Governador do Estado de 

Rondônia, Coronel Marcos Rocha, que tem, Deputada Cássia, 

intensificado muito as ações de governo em todos os 

municípios do Estado de Rondônia. Em Porto Velho, anunciou, 

agora recentemente, mais de 100 milhões de reais. Muitas 



obras sendo entregues no Estado todo, mas não deixou de olhar 

para algo muito especial, que faz com que realmente as coisas 

aconteçam, que é a engrenagem maior do aparelhamento do 

estado, que são os servidores públicos. Não dá para se 

governar apenas para as pessoas e não olhar também para quem 

nos ajuda a realizar tudo isso, que são os nossos servidores.  

Então, quero parabenizar aqui esse contraponto, essa 

balança, que é importante para o desenvolvimento do nosso 

Estado, um Estado que está crescendo a cada dia. A cada dia 

a gente vota, aqui neste Parlamento, superavit. Isso é um 

sinal que a nossa economia está forte e, eu tenho certeza, 

que essas ações de governo serão constantes, não só para os 

municípios, mas também para o aparelhamento do Estado, que 

inclui os nossos servidores públicos. 

Quero aqui, nobre Presidente, também fazer um registro 

e uma intervenção desta Casa para algo que está acontecendo 

principalmente nas UPAs do nosso município de Porto Velho, 

que é a UPA Sul e a UPA Leste. Estamos com um número grande 

de pacientes que têm procurado essas unidades. Também duas 

unidades de pronto atendimento, que são o Ana Adelaide e o 

José Adelino, porque estamos com um surto muito grande — uma 

virose — e que se confunde muito com as características do 

diagnóstico de Covid. Nesse sentido, tem tido uma 

superlotação e, em alguns momentos, a questão da segurança 

está comprometida, onde muitos servidores do nosso município 

estão com medo de ir trabalhar. Por muitas vezes, a demora 

do atendimento está causando ali revolta nas pessoas e a 

gente precisa estar unido nesse combate, nessa atenção às 

pessoas para que a gente possa melhorar esse atendimento. 

Então, peço também a intervenção do Estado, que possa 

estar nos auxiliando, auxiliando também principalmente com 

relação à questão da segurança, mantendo um patrulhamento 

mais próximo e mais constante dessas Unidades para que a 



gente possa dar ali um pouco mais de segurança, tanto aos 

nossos pacientes e também aos nossos servidores municipais 

que estão ali labutando no seu dia a dia. 

Então quero aqui, Presidente, nesse primeiro registro, 

fazer essa intervenção, essa solicitação. Irei fazer esse 

comunicado agora também ao Comandante Almeida e ao Secretário 

Pachá para que a gente possa viabilizar um maior efetivo 

nessa região.  

Então, era esse o nosso registro nesta manhã. Meus 

parabéns a todos os envolvidos nessas conquistas que iremos 

votar logo mais.  

E como disse o nosso Presidente aqui, mesmo aqueles que 

não chegaram — como temos aqui tantos, não só Saúde, mas 

tantas outras categorias que serão contempladas, seja com 

PCCR, seja com abono, seja com qualquer tipo de reajuste nas 

suas remunerações —, estaremos aqui não só hoje o dia todo, 

estivemos ontem, estivemos na segunda-feira e estaremos na 

semana toda e, se possível e se preciso for, também 

entraremos na semana que vem para que a gente possa estar 

tratando toda a pauta e zerando toda a pauta, principalmente 

no sentido de favorecer e valorizar os nossos servidores.  

Muito obrigado. Tenham todos um bom-dia e fiquem com 

Deus. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Pela Ordem, Presidente. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Pela Ordem, 

Deputado Crispin.  

 



O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) - Presidente, 

o Deputado Marcelo Cruz, registrar presença. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Só para fazer um cumprimento 

aqui ao Presidente da Câmara lá do Município de Pimenteiras, 

o Vereador Rafael, nosso parceiro lá em Pimenteiras. Seja 

muito bem-vindo a esta Casa.  

E cumprimentar também, presentes aqui no auditório, no 

plenário da Casa, os agentes de segurança socioeducativos. 

Sejam muito bem-vindos a esta Casa.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Sejam bem-vindos 

aqui, agentes de segurança socioeducativos. Para nós é um 

prazer ter vocês aqui conosco e todas as categorias.  

Agora mesmo fui cobrado — que eu citei algumas 

categorias do PCCR — também o rateio da educação, que nós 

estamos na expectativa, que o Governador deve trazer — o 

pessoal da educação está cobrando aqui —; e também do Iperon 

(Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Estado 

de Rondônia), parece que também vai vir.  

Então, tem várias outras categorias que nós não citamos 

aqui.  

Com a palavra, cinco minutos, Deputado Cirone Deiró. 

Cinco minutos sem aparte.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) - Presidente, 

Deputado Marcelo Cruz, registra a minha presença.  

 



O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Deputado Marcelo 

Cruz pedindo para registrar a presença.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Bom dia, Presidente, Deputado 

Adelino Follador. Em seu nome, cumprimentar os demais colegas 

aqui presentes, a Deputada Cassia Muleta, a Deputada 

Rosângela Donadon. 

Hoje está marcada a última Sessão do ano de 2021, 

exercício 2021. Então, é com muita alegria que venho a esta 

tribuna agradecer primeiramente a Deus pela oportunidade de 

estar aqui representando o povo rondoniense, pela 

oportunidade de poder fazer com que as pessoas tenham o 

reconhecimento do trabalho prestado aqui neste Estado, seja 

o agricultor familiar, seja o médio produtor, o grande 

produtor, empresários, a sociedade em geral de Rondônia. 

Então, fizemos aí um mandato com muito afinco, com muito 

trabalho, com muita determinação. Apesar de um ano pandêmico, 

conseguimos liberar vários recursos junto ao Governo do 

Estado de Rondônia para a nossa região e para várias regiões 

do Estado de Rondônia. Votamos aqui, Deputado Lebrão, 

Projetos importantes do Governo. Um Estado que está no azul, 

um Estado que teve um crescimento de 18%, graças ao nosso 

homem do campo, ao trabalho dos nossos empresários, de toda 

a sociedade rondoniense.  

Então, este dia é de gratidão a Deus por este ano. E 

pedir a Deus que o próximo ano nos dê discernimento, nos dê 

sabedoria, para, nas decisões a serem tomadas, que seja 

sempre o melhor para a sociedade rondoniense, para o povo 

rondoniense. Não adianta vir investir só em estrutura, só em 

obras, nós temos que investir nas pessoas, na qualidade de 

vida das pessoas, na maneira de as pessoas suportarem esses 



momentos difíceis, ter uma qualidade de vida saudável para 

ele, para toda a sua família, e ter o objetivo de crescer.  

Então, este é o maior intuito nosso como ser humano: 

cuidar de pessoas. Então, peço a Deus que nos dê sempre 

discernimento para que possamos fazer, no próximo ano, no 

ano de 2022, um ano com muita alegria, com muita determinação 

e muita produtividade.  

Quero aqui cumprimentar todos os servidores que estão 

aqui na Casa, nós temos aqui socioeducadores da Fease 

(Fundação Estadual de Atendimento Socioeducativo), nós temos 

aqui servidores da saúde, temos aqui servidores de todas as 

categorias. O Governador está com a agenda marcada aqui nesta 

Assembleia para trazer os Projetos a serem votados. E quero 

aqui, novamente, reafirmar à categoria, aos servidores do 

Estado de Rondônia, que contem com o voto do Deputado Cirone 

para que vocês possam recuperar as perdas durante anos de 

espera, pelo aumento, pelo reconhecimento do trabalho de 

vocês, o PCCR da Fease, da Sedam, da saúde, do Iperon, do 

Detran (Departamento Estadual de Trânsito), que já votamos, 

e as demais categorias. Precisamos sim valorizar os 

servidores do Estado de Rondônia, que vieram aqui, 

acreditaram neste Estado, fizeram o seu concurso, e não 

tiveram a devida valorização. Então, nós precisamos, como 

deputados estaduais, como representantes do povo de 

Rondônia, valorizar os nossos servidores, assim como toda a 

sociedade rondoniense.  

Minha gratidão aos colegas que sempre nos apoiaram em 

Projetos que nós trouxemos para esta Casa para que possamos, 

juntos, melhorar as condições das pessoas do Estado de 

Rondônia, eu volto a frisar.  

Então, gratidão a todos vocês. Quero desejar ao povo 

rondoniense um feliz Natal. Que Deus continue abençoando 



você e sua família grandemente. Um feliz 2022, de muito 

sucesso, de muitas conquistas e, acima de tudo, saúde e paz 

na vida de cada um.  

São essas as minhas palavras, Presidente, só de gratidão 

ao povo rondoniense, gratidão a Deus, gratidão à minha 

família e às pessoas que querem o bem do Estado de Rondônia. 

Um abraço a todos, que Deus nos abençoe sempre. 

 

(Às 9 horas e 55 minutos, o Senhor Adelino Follador passa a 

presidência ao Senhor Lazinho da Fetagro)  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) - Obrigado, nobre 

Deputado.  

Cumprimentar todos os funcionários públicos, 

socioeducadores que estão presentes, todos os professores, 

em nome da Alero e da direção do Sintero Sindicato dos 

Trabalhadores em Educação no Estado de Rondônia) que está 

presente, também aguardando o Governador trazer aqui os PCCRs 

e trazer também o rateio do Fundeb (Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica), para que a gente possa 

votar — não é, Carlos? Nosso Vereador lá de Jaru. Parabéns 

pelo grande trabalho que vem realizando. Obrigado pela 

presença. Muito feliz em vê-lo aqui. 

Passo a palavra agora ao Deputado Adelino Follador por 

cinco minutos, sem direito a aparte. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Senhor Presidente, senhores 

deputados aqui presentes, pessoal que está on-line 

participando da nossa Sessão, para nós é um prazer. Hoje, 

mais uma vez parabenizar todos os funcionários, parabenizar 



o Governo do Estado. Encontrei o pessoal do Sindicato da 

Saúde, tivemos várias reuniões também. A questão do próprio 

Detran, que foi aprovada ontem, que tivemos várias reuniões 

para cobrar; e também outras categorias, como o 

socioeducador, que estão aguardando aí; e todos as outras 

categorias; a Sedam, que também brigamos muito, muito tempo.  

Desde 2014, o pessoal da Saúde estava falando que não 

recebia nenhum reajuste, nenhum realinhamento. Então, 

parabenizar o Governo do Estado que está fazendo justiça. 

Ainda não é o que merecem, porque hoje os funcionários são 

a base do governo, a base das prefeituras, o funcionário 

público é quem carrega este Estado. Nós passamos por aqui, 

os Secretários passam por aqui, o Governador passa por aqui, 

mas os funcionários continuam e, com certeza a população 

depende muito dos funcionários públicos, que hoje estão 

fazendo um grande trabalho. Queremos parabenizar todos os 

servidores que vão ser... E aquilo que nós já falamos, 

qualquer PCCR que não chegar hoje, não ficou pronto, chegando 

amanhã, depois de amanhã, a qualquer momento, todos os 

deputados já se colocaram à disposição para fazer a Sessão 

Extraordinária, se precisar, para poder aprovar.  

Eu quero também neste momento, Senhor Presidente, falar 

que, hoje cedo, estivemos na Prefeitura vendo a questão lá 

da região do Rio Pardo, uma cobrança, já estivemos falando 

com o Dr. Eder também, o adjunto do DER hoje, cobrando a 

recuperação daquela estrada. Já cobramos tempos atrás. Já 

está sendo recuperada de Buritis até Rio Pardo e pedimos 

para chegar até ali no Parque, porque tem 30 km daqui para 

lá que até que está razoável, mas lá tem um trecho muito 

ruim. Então, não recupere só até o Rio Pardo, mas sim venha 

até na direção da BR-364. Os últimos 30 km estão razoáveis, 

o restante precisa de recuperação, tem atoleiro. E nessa 

época tem que fazer as emergências.  



Também falamos com o Diretor Adjunto do DER, e falamos 

com o Adecleito, lá em Buritis, a respeito de três serras 

que tem de Buritis a Rio Pardo, que tem muitos caminhões que 

têm que chegar e descarregar a carga para poder subir e 

depois carregar de novo. Então, vamos aproveitar esse 

momento. Lá são serras de rochas que dá para trabalhar, 

inclusive na chuva, para baixar elas. Então, há uma promessa. 

Já estivemos esses dias com as lideranças de Rio Pardo. O 

senhor Modesto, com o Presidente da associação e toda a 

equipe que veio aqui, estivemos lá e já foi feito o termo de 

cooperação. Esperamos que isso aconteça o mais rápido 

possível. Então, nós estamos tentando situar... 

E queremos parabenizar o Prefeito de Porto Velho, que, 

até na área urbana, os asfaltos, recapeamento, está fazendo 

um bom trabalho, mas os distritos estão muito ruins. Nós 

precisamos que valorize, a prefeitura de Porto Velho faça 

mais, um trabalho melhor na área rural, nos distritos.  

Também, lá de Rio Pardo, o administrador estava junto 

conosco, agora há pouco, para cobrar a iluminação. Lá, mais 

de 50% dos pontos estão no escuro. Os pontos de iluminação, 

que eram para estar acesos, estão apagados. Então, o 

presidente da Emdur (Empresa de Desenvolvimento Urbano), se 

colocou à disposição, e nós pedimos, pelo menos agora para 

o Natal, fazer uma emergência para ver o que pode resolver. 

E ele prometeu que vai se empenhar, a Emdur para poder mandar 

a equipe para fazer pelo menos perto das escolas, perto da 

Polícia Militar, nesses órgãos. É questão de segurança, a 

iluminação daquela região do Rio Pardo. E eu peço também aos 

outros distritos. Estive em Bandeirantes. Bandeirantes hoje, 

se fosse município, estaria entre os vinte e poucos 

municípios mais povoados do Estado de Rondônia. Então, nós 

precisamos que seja investido mais, principalmente em 

questão de estrada. Com essa chuva que deu agora, muitas 



estradas estão interditadas. O pessoal está tirando dinheiro 

do bolso, alugando máquinas — lá no Rio Pardo mesmo tem uma 

equipe que se uniu e contratou uma patrol — para poder 

patrolar por conta própria.  

Então, fazer um apelo à Prefeitura de Porto Velho, que 

invista mais no homem do campo, que hoje está ajudando o 

Estado de Rondônia. Hoje aumentou 18% no orçamento — é bom 

saber — durante a pandemia, mas, principalmente por causa da 

agricultura. A agricultura familiar, a agricultura de médio 

porte, de grande porte é que estão mantendo este Estado cada 

vez mais pujante, com muita arrecadação, para poder dar 

aumento aos servidores, poder executar esses trabalhos.  

E deixar mais um pedido aqui, publicamente, ao Diretor-

Geral do DER. Já falei para ele, já falei com o Governador, 

mas vou falar de novo. Vamos, no começo do ano, fazer uma 

programação para o DER recuperar todas as estradas da malha 

viária do Estado primeiro. Não vão ficar fazendo política, 

máquina para lá, máquina para cá. Primeiro, Deputada Cassia 

Muleta, tem que recuperar as malhas viárias que são dos 

municípios, que são as coletoras, que dão acesso. Vamos 

arrumar, cascalhar, e, claro, vamos fazer parceria com os 

municípios. Mas fazendo as coletoras, está ajudando todos os 

municípios. Então, vamos fazer primeiro, fazer rápido, bem 

feito no começo para depois poder ajudar mais ainda os 

municípios. 

Mas se a gente quiser cuidar de tudo não faz nada. 

Muitas rodovias hoje não foram cascalhadas, porque quiseram 

abraçar o mundo e o maquinário é muito pouco. Então, aí, 

chega na época da chuva, a gente lamenta que chove. Mas todo 

mundo sabe que ia chover. Por que não arrumou antes? Então, 

nós precisamos fazer uma programação. Espero que o Diretor-

Geral faça essa programação agora e determine a todos os 

residentes do Estado de Rondônia. Eu já fui residente, 2 



anos. Conheço. Se não tiver uma programação, Deputado Jair, 

Deputado Lazinho, você não faz nada. Você não cuida nem de 

uma coisa, nem de outra. Então vamos fazer uma programação 

e dar prioridade para arrumar essas coletoras, que, tendo as 

coletoras boas, cascalhadas, fica mais fácil ter acesso, e 

também depois ajudar, se for o caso, os municípios. Obrigado. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) - Obrigado, nobre 

Deputado Adelino Follador. Parabéns.  

Convido, para fazer uso da palavra, o Deputado Eyder 

Brasil, por cinco minutos, sem direito a aparte.  

Então, vai o Deputado Jair Montes, eterno líder do 

Governador Marcos Rocha. 

 

O SR. JAIR MONTES – Senhor Presidente Lazinho da 

Fetagro, por ora ocupando a cadeira de Presidente desta Casa. 

Em seu nome, eu cumprimento todos os Deputados que estão de 

maneira presencial. Cumprimento também a galeria, com 

certeza, de servidores públicos. É todo mundo da área da 

saúde ou tem outras categorias também, sem ser da saúde aqui? 

Socioeducativo está aqui, também?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) - A Educação. 

 

O SR. JAIR MONTES - A Educação.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) - A Educação está 

aí, a Saúde está aí, os socioeducativos estão aí.  



 

O SR. JAIR MONTES - Que mais? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) - Professores. 

Professores estão ali, aguardando. Toda a Educação.  

 

O SR. JAIR MONTES – Também, não é? Hoje é um dia 

histórico para esta Casa, mais uma vez, senhor Presidente 

Lazinho da Fetagro. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) - Com certeza.  

 

O SR. JAIR MONTES - Nós, daqui a pouco, receberemos 

aqui a presença do nobre Governador Marcos Rocha. A gente 

deixou bem claro, desde o início do mandato, que somos 100% 

servidor público. Tem coisa que nós não conseguimos fazer 

porque a obrigação é do Executivo. O Legislativo apenas 

fiscaliza e cobra. Mas hoje nós vamos receber nesta Casa 

aqui, além do Fundeb, que é o rateio, que é uma conquista 

gigante... Eu fiz por 3 anos essa Indicação ao Governador 

Marcos Rocha. Eu sei que o Sintero também faz os pedidos, os 

Deputados fazem os seus pedidos, cada um faz sua parte. 

Vou falar pela minha parte aqui. A gente ficou muito 

feliz quando o Governador atendeu, porque, em anos 

anteriores, o dinheiro do Fundeb, às vezes, era para compra 

de algum material para a escola ou outro tipo de situação 

que não era para o profissional da Educação, além do 

professor, para toda a área, para todos os profissionais que 

trabalham na Educação.  



Eu falo para todos que o servidor público é uma espécie 

de herói. E os heróis vão, a cada momento, tendo personagens 

diferentes. Eu não creio que exista servidor melhor ou 

servidor que não seja tão melhor, classe que tem a sua 

valorização e aquela que não pode ter. Eu creio que todos 

têm de ter a sua valorização. Claro que todos têm a sua 

especificação, como você tem a área da educação, que você 

tem que valorizar e, infelizmente, é uma área que não é 

valorizada. Começa tudo pela Educação, pelo professor. Todos 

nós passamos pela sala de aula.  

E você tem outros heróis que vão aparecendo, conforme 

a necessidade do mundo. Infelizmente, as dificuldades que 

vão passando. E nós chegamos a este momento da pandemia em 

que os profissionais da saúde se destacaram muito e foram os 

heróis do momento. Mas você tem a Segurança Pública, você 

tem os técnicos, você tem... Então, assim, o Estado é o corpo 

humano completo, e você faz parte, é um membro do corpo, é 

um braço, é uma orelha, é o nariz. E o corpo não consegue 

sobreviver sem uma parte. Às vezes até vive, mas de maneira 

defeituosa. Com isso, essa valorização do Estado com o 

servidor tem que ter.  

Eu falo para todo mundo aqui: eu quero aqui parabenizar, 

Deputado Lazinho, o Governador Marcos Rocha. Porque o 

Governador Marcos Rocha, quando assumiu o governo, todo mundo 

falava: “é neófito”, “não sabe de nada”, “é apenas um Coronel 

que ficou apenas dentro de uma sala, numa direção escolar”, 

“ele não vai dar conta”, “o Estado vai quebrar”, “não sei o 

quê”. E o Governador Marcos Rocha vem demonstrando que tem 

sido o melhor governo de todos os tempos? Não. Todo mundo 

tem seus defeitos e suas qualidades, mas também falta 

completar algo. Mas o Governador Marcos Rocha deu uma lição 

de gestão. Por mais de vinte anos, a Saúde esperou por esse 

PCCS deles. Por mais de vinte anos, a Saúde esperou que o 



Governo do Estado, o seu Secretário de Saúde fizesse essa 

revisão salarial da Saúde. Então, hoje está sendo entregue 

nesta Casa. E não só a saúde. Além do Fundeb, está sendo 

entregue aqui também Fease, está sendo entregue aqui o 

Iperon, está sendo entregue o DER, está sendo entregue aqui 

— deixe-me ver quem, já estou esquecendo — o Detran.  

E tem uma classe que o Governador deve para essa classe. 

O Governo do Estado deve para essa classe chamada "policial 

penal".  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) - A Sedam também, 

não é?  

 

O SR. JAIR MONTES - Sedam também chegou, já está aqui 

conosco. O Governo do Estado deve para a classe de policial 

penal. Os policiais penais da força de segurança foram os 

únicos que não tiveram e não estão tendo a valorização devida 

que tem que ter. Então, fica aqui a minha cobrança. Eu não 

vou sossegar enquanto não terminar meu mandato. Enquanto não 

tiver valorização do policial penal, não vou sossegar.  

Então, essa é a cobrança que eu faço para que nós 

possamos valorizar todos os servidores públicos. Todos. O 

Estado vem numa crescente de arrecadação, graças a Deus, mas 

também nós temos que cuidar com o Iperon. O Iperon estava 

numa situação — ainda está numa situação —, na UTI. O Iperon 

precisa, de maneira, todos unidos, precisamos salvar o 

Iperon, porque o Iperon é do servidor público. Eu falo para 

todos, eu estou deputado. Amanhã, eu não sou mais deputado, 

amanhã eu volto para a minha vida normal. Mas o legado tem 

que ficar. Nós, como deputados, Deputado Geraldo... O 

servidor público vai sempre ser servidor público. Ele, 



estando na ativa ou não, vai sempre ser servidor público, 

sempre vai estar ligado ao Estado.  

Que Deus abençoe cada um de vocês. Que vocês tenham um 

Feliz Natal e um Próspero Ano Novo. Que essa valorização não 

possa ser valorização de apenas um ano, mas que ela possa 

todo ano ter pelo menos a correção da inflação, para que nós 

não possamos ficar — e você não ficarem — com os seus 

vencimentos como está hoje. Uma botija de gás R$ 120, cinco 

quilo de arroz R$ 22, um litro de gasolina R$ 8, e por aí 

vai, não é? Um quilo de carne R$ 70 a R$ 100, dependendo da 

carne. A energia cara. O frango, ninguém come mais nem 

frango, agora é no ovo. Tudo aumentou, tudo aumentou. Então, 

é importante que as gestões que vêm chegando, que elas vão 

valorizando o servidor, que é a mola mestre do Estado. A 

todos um forte abraço, que Deus vos abençoe.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) – Obrigado, 

Deputado. Agora, sim, Deputado Eyder Brasil, por cinco 

minutos, sem direito a aparte. O Deputado Eyder Brasil é o 

último. O senhor é o próximo? Não?  

 

O SR. EYDER BRASIL – O senhor gostaria de falar, 

Deputado Adelino?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) – O último 

inscrito é o Deputado Eyder ou Vossa Excelência? É o Deputado 

Eyder. Pois não. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Obrigado, Presidente Deputado 

Lazinho da Fetagro, que ora preside esta histórica Sessão. 



Quero cumprimentar todos os servidores públicos que estão na 

nossa galeria hoje. Falei ontem na Sessão, Presidente, que 

eu fico muito feliz, enquanto parlamentar, em agora estar 

retornando a abertura das portas da nossa Assembleia 

Legislativa, que é a Casa do povo, que é, de fato, a Casa do 

povo, é onde eles devem estar e têm que ser tratados como 

tal, como os donos desta Casa aqui, e sobretudo nesta manhã 

tão especial para o Estado de Rondônia.  

Quero cumprimentar os nobres pares aqui, na pessoa da 

minha amiga Cássia, da minha amiga Rosângela, duas deputadas 

estaduais que trabalham bastante pelo Estado de Rondônia, 

mas, lógico, em especial, pela sua região, região de Jaru, 

região de Vilhena, região do cone sul. Parabéns pelo 

trabalho. Cumprimentar todos os amigos da imprensa, que estão 

hoje acompanhando a nossa Sessão, Sessão histórica. 

Cumprimentar todos os servidores desta Casa de Leis.  

E aqui eu quero dizer, Presidente, da minha grande honra 

e da minha grande satisfação de estar fazendo parte da 10ª 

Legislatura do Parlamento estadual rondoniense, Legislatura 

que começou no dia 1º de fevereiro de 2019, e a gente ali já 

acompanhando um movimento classista dos nossos policiais 

penais reivindicando, buscando direitos. E desde então, a 

gente tem acompanhado toda a luta, toda a jornada dos nossos 

profissionais, dos nossos servidores públicos estaduais. 

Acompanhei em 2019 a luta dos profissionais de Saúde do 

Estado de Rondônia. E tivemos várias reuniões, tanto nesta 

Casa de Leis quanto na Casa Civil, quanto também lá na Sesau, 

na sala de reuniões, junto com o Fernando Máximo. E desde 

2019 que a gente vem acompanhando, lutando, brigando pelo 

PCCS, que daqui a pouco vai adentrar esta Casa e vai ser 

votado. E eu tenho certeza que aprovado por unanimidade. Nós 

ficamos muito felizes e honrados por saber que o Governo do 

Estado de Rondônia, na pessoa do nosso Governador Coronel 



Marcos Rocha, tem feito realmente uma gestão voltada para a 

eficácia, eficiência e efetividade, uma gestão mais voltada 

para um trabalho sério, com responsabilidade com o erário.  

Muito foi feito para evitar os gastos, para evitar os 

desperdícios no Governo do Estado de Rondônia. E esse "evitar 

gastos", "evitar desperdícios" tem proporcionado que o 

Governo do Estado de Rondônia faça os investimentos que o 

Estado precisa, como é o caso do “Tchau Poeira”, como é o 

caso do “Governo na Cidade”, “Governo do Campo” e muitos 

outros programas do Governo Estadual.  

E hoje, nesta Casa — ontem recebemos e votamos o PCCS 

do Detran —, hoje iremos votar mais alguns PCCSs que estão 

chegando nas mãos do próprio Governo do Estado de Rondônia. 

Então, como Deputado Estadual, como porto-velhense que sou, 

como rondoniense que sou, fico muito feliz e muito grato por 

estar fazendo parte dessa Legislatura histórica. E hoje, em 

especial, encerrando as atividades desta Sessão Legislativa 

do ano de 2021, fechando com chave de ouro, trazendo aos 

nossos servidores públicos a valorização e a valoração dos 

nossos servidores públicos.  

Espero que até o final do ano, se necessário for, iremos 

ter Sessões Extraordinárias para aprovarmos os PCCSs de 

outras categorias. Então, muito feliz e muito honrado, espero 

que Deus continue abençoando o nosso Estado de Rondônia. 

Muito obrigado a todos. Que Deus nos abençoe.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) – Obrigado, nobre 

Deputado.  

Saudar aqui, com muito carinho, o Manoelzinho, que é 

Diretor Financeiro do Sintero (Sindicato dos Trabalhadores 

em Educação no Estado de Rondônia); a "Léo", Presidente do 



Sintero; e a Dioneida, que é a Secretária-Geral; em nome 

deles, todos os trabalhadores da Educação. Parabenizar pela 

grande luta em defesa dos trabalhadores da Educação.  

Parabenizar os nossos socioeducadores que estão 

presentes e dizer a vocês que esta Casa estará sempre à 

disposição de todos os trabalhadores e trabalhadoras.  

O SR. ADELINO FOLLADOR – Presidente, o Governador já 

chegou, estão aí os PCCRs. Pedir a suspensão. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – 

Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) – O Governador já 

está. Nós vamos, neste momento... Pois não? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Solicitar 

o registro de presença do Deputado Jean Oliveira.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) – Registrar a 

presença do Deputado Jean Oliveira. Por deficiência técnica, 

nós vamos suspender a Sessão por 5 minutos. Está suspensa a 

Sessão.  

 

(Suspende-se esta Sessão às 10 horas e 16 minutos e reabre-

se às 12 horas e 18 minutos) 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sob a proteção de Deus, 

declaro reaberta a Sessão.  

Passemos ao Grande Expediente. Não há oradores 

inscritos. Nós temos um Veto para votar, trancando a pauta. 

Vamos votar o Veto. Os Projetos que chegaram agora, a equipe 

legislativa está preparando, fazendo os preparativos. 

Enquanto a gente vota — vão ser uns 30 a 40 minutos — aqui 

os outros Projetos, vamos votando os demais Projetos porque 

já vai adiantando.  

Vamos votar o Veto, encerramos esta Sessão e deliberamos 

uma Sessão Extraordinária em seguida.  

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

que proceda à leitura das Proposições recebidas. 

Pessoal do Cerimonial, por favor, trazer água. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Também estou com 

a garganta seca. 

Procede à leitura das proposições recebidas, a seguir: 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos policiais militares relacionados pelos 

valorosos serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado de Saúde - SESAU, informações 

acerca da conclusão de processo licitatório e retorno da 

execução das obras do Hospital Regional de Guajará-Mirim, 

localizado no Município de Guajará-Mirim - RO.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Diretor Geral do Departamento Estadual de Trânsito 

- DETRAN, informações e providências acerca da extinção das 

taxas cobradas pelos serviços realizados de forma digital. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado da Educação - SEDUC, 

informações e providências quanto à conclusão dos estudos 

técnicos para a aplicação da Emenda Constitucional Federal 

n° 108/2020. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado da Segurança, Defesa e 

Cidadania - SESDEC, informações acerca da tramitação do 

processo licitatório para deflagração de concurso público 

para provimento de cargos no âmbito da Policia Civil do 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado de Saúde - SESAU, em caráter 

de urgência, informações quanto ao contrato de prestação de 

serviços para a execução de cirurgias eletivas no Estado de 

Rondônia.  

- EMENDA DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Altera, acrescenta e 

revoga dispositivos do Projeto de Lei que “Regulamenta o 

parágrafo único do artigo 196 da Constituição do Estado e 

dispõe sobre a competência, organização e as diretrizes de 

funcionamento do Conselho Estadual de Educação – CEE.”.  

Lidas as proposições, Senhor Presidente. 



Pede uma água para nós aí, por gentileza. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Solicito ao Senhor 

Secretário que proceda à leitura das matérias a serem 

apreciadas. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação de Voto de Louvor 

aos policiais militares relacionados pelos valorosos 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Um Requerimento de 

aprovação de Voto de Louvor aos policiais militares 

relacionados pelos valorosos serviços. Requerimento de minha 

autoria. Eu queria aqui falar desse Requerimento. Ariquemes, 

pela primeira vez, não está ocupando um índice vergonhoso, 

que é o de cidade mais violenta do Estado. Então, entre as 

maiores cidades – Vilhena, Ji-Paraná, Cacoal – Ariquemes 

passou e está hoje com o menor índice de violência.  

Então, eu quero aqui parabenizar todos os policiais 

militares do 7º Batalhão da região de Ariquemes, em especial 

meu grande amigo, meu amigo pessoal, Comandante do 7º 

Batalhão, Major Bispo. Estão de parabéns todos os policiais 

militares, que Ariquemes saiu desse título vergonhoso de 

cidade mais violenta e ganhou o título agora de cidade menos 

violenta das cidades do interior. Parabéns aos policiais 

militares de Ariquemes e região. E peço aqui voto para esse 

Requerimento.  

Mais algum deputado gostaria de discutir o 

Requerimento? 



 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem, Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concedida ao Deputado 

Adelino. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu quero também aproveitar e 

parabenizar toda a Polícia Militar do 7º Batalhão, Comandante 

Bispo, o Major Bispo, tem feito um trabalho muito profícuo, 

muito importante. Sempre foi considerada uma das regiões 

mais violentas. Hoje a gente não vê quase falar sobre a 

violência lá. Então, está sob controle. O Comandante está 

fazendo um grande trabalho junto com toda a equipe. 

Parabenizar, com certeza, o Deputado Alex pela iniciativa. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao nobre Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Quero parabenizar Vossa Excelência 

pela iniciativa de prestigiar e reconhecer o trabalho dos 

valorosos militares da nossa Polícia Militar do Estado de 

Rondônia, em especial aos integrantes do 7º Batalhão de 

Polícia - uma vez já comandado pelo Major Robson, hoje 

Tenente-Coronel Robson, e agora pelo Major Bispo. Realmente 

são militares diferenciados. A nossa Polícia Militar do 

Estado de Rondônia é uma polícia diferenciada, qualificada 

e muito profissional naquilo que faz. Então, é uma justa 

homenagem. Já quero aqui anunciar o meu voto favorável a 



esse Voto de Louvor por esse reconhecimento aos nossos 

militares. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Para discutir, Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Para discutir também. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida. Para discutir, o nobre Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Primeiro, eu quero parabenizar 

a nossa belíssima cidade da região do Vale do Jamari, 

Ariquemes. Parabenizar pelo índice positivo. Parabenizar 

pela iniciativa de Vossa Excelência em relação aos nossos 

policiais militares. E lembro aqui que meu irmão Coronel da 

PM, hoje da reserva, Coronel Crispin, foi Comandante do 7º 

Batalhão da Polícia Militar, lá em Ariquemes, num momento 

muito difícil da sua história, de uma história de violência, 

de invasão de propriedades rurais, e hoje poder celebrar com 

Ariquemes esse índice, fico muito feliz, e os nossos 

policiais militares, reconhecendo o trabalho da nossa briosa 

Polícia Militar do Estado de Rondônia, diga-se de passagem, 

uma das melhores polícias do Brasil.  

Fica aqui o nosso registro e reconhecimento, e já 

manifesto o voto favorável.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Para discutir, Presidente, 

também.  



Quero parabenizar Vossa Excelência pela sua homenagem. 

Nós sabemos que a segurança pública é uma engrenagem. Quero 

parabenizar a Polícia Militar. Meu irmão também serviu ali 

como oficial naquela região de Ariquemes em 2001, trabalhou 

também em Buritis. Na época, Buritis também estava numa 

situação crítica de violência, mas nós também não podemos 

esquecer dessa engrenagem que é Polícia Civil, Polícia Penal, 

e lá em Ariquemes, que é a única cidade do Estado que também 

tem a Guarda Municipal. Essa engrenagem faz com que a 

eficiência de as Polícias trabalhando juntas possa diminuir 

a criminalidade. Por isso que Ariquemes está dando um show 

em muitos outros municípios e é um exemplo. Exemplo para ser 

copiado pelos prefeitos, com a Guarda Municipal, e pela 

Secretaria de Segurança, implantando o mesmo sistema de 

segurança com essa engrenagem e união das forças para 

diminuir a criminalidade, e dando mais segurança para a 

sociedade. Parabéns, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para discutir o 

Requerimento, o nobre Deputado, policial militar da reserva, 

Ezequiel Neiva. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, eu gostaria também 

de parabenizar Vossa Excelência por este Requerimento. Somos 

também policiais da reserva, e quem já vestiu essa farda por 

muitos anos sabe o que é vestir essa farda, e o quanto isso 

custa.  

Mas eu quero parabenizar toda a nossa gloriosa e honrosa 

Polícia Militar do Estado de Rondônia, sobretudo aí da região 

do Vale do Jamari, Ariquemes, com todos os seus municípios, 

muitos problemáticos, não é? Já tivemos ali várias invasões, 

troca de tiros, enfim, assalto a bancos, umas situações bem 



atípicas de outros municípios, mas a Polícia Militar no 

Estado de Rondônia, no todo, está de parabéns. Nós queremos 

parabenizar todos os policiais militares, os seus 

familiares, como disse ontem: "dedicam a sua vida em prol do 

Estado". Parabéns!  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais algum Deputado 

gostaria de usar a palavra para falar de Requerimento? Não 

havendo, passamos à votação. 

Quero aqui agradecer a palavra de todos os deputados. 

Mais uma vez, parabenizar o 7º Batalhão da Polícia Militar 

de Ariquemes. 

Os deputados favoráveis permanecem como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Muito obrigado a todos. 

Próxima matéria.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente. Pela Ordem, só para 

fazer um comunicado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, o nobre 

Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Senhoras e senhores 

parlamentares, este parlamentar comunica que, no dia 22 de 

novembro de 2021, apresentou um Projeto de Lei Ordinária que 

acrescenta dispositivos à Lei Complementar 283, de 14 de 

agosto de 2003; e Lei Ordinária 1473, de 13 de maio de 2005. 



A proposição foi lida em Sessão Plenária na mesma data e 

seguiu seu trâmite, tendo sido processada. E o Projeto de 

Lei recebeu o número 1482/2021. A matéria foi incluída em 

pauta. Vencido o prazo da pauta, foi encaminhado às 

Comissões. Entretanto, foi detectado que houve um equívoco 

na elaboração da propositura, pois, na realidade, trata-se 

de um Projeto de Lei Complementar e não um Projeto de Lei 

Ordinário.  

Diante disso, na Sessão de ontem, fizemos a correção, 

ocasião em que apresentamos o Projeto de Lei Complementar, 

e foi lido na Sessão de ontem, que foi processado e será o 

Projeto de Lei Complementar 136/2021. Projeto este que 

continuará o seu trâmite a partir das Comissões, considerando 

já ter sido distribuído anteriormente, porém agora como 

Projeto de Lei Complementar 136/2021. Tal comunicado se 

justifica para a ciência dos nobres pares e também para que 

fique registrado nos anais desta Casa. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Próxima matéria, senhor 

Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - VETO PARCIAL 

34/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 140. Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 1096/2021 de autoria do Poder Executivo 

que “Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional 

Suplementar por Superavit Financeiro, até o valor de R$ 

15.600.000,00, em favor da Unidade Orçamentária Fundo de 

Investimento e Apoio ao Programa de Desenvolvimento da 

Pecuária Leiteira do Estado – PROLEITE”.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Temos um Veto aqui 

trancando a pauta. Vamos deliberar aqui.  

Alguém para discutir? Não havendo... Foi discutido 

agora há pouco. Tem parecer, está tudo certo.  

O painel está aberto. O Secretário também fará a chamada 

dos nobres Deputados. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Veto Parcial, não é, Presidente? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Veto Parcial. Como 

vota o Excelentíssimo Deputado Adelino Follador?  

Manter o Veto Parcial.  

Como vota o Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Eu voto “sim”, Presidente.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Para manter o Veto 

Parcial. Deputado Adelino Follador vota “sim”.  

Deputado Alex Silva. Deputado Anderson Pereira.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Voto “sim”.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputada Cassia 

Muleta. Deputado Chiquinho da Emater.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho vota 

“sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró vota “sim”. Deputado Dr. Neidson.  

 

O SR. DR. NEIDSON – Já votei. “Sim”. (fora do 

microfone). 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – “Sim”, Deputado 

Dr. Neidson.  

Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Vota “sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Geraldo 

da Rondônia. Deputado Ismael Crispin.  



 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Já votei “sim” e voto de novo. 

(fora do microfone). 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – “Sim”, Deputado 

Ismael Crispin.  

Deputado Jair Montes, como vota? 

Deputado Jean Mendonça, como vota? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira. Deputado Jhony Paixão.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Lazinho 

da Fetagro.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Lebrão. 

Deputado Luizinho Goebel. Deputado Marcelo Cruz. Deputado 

Ribamar Araújo. Deputada Rosângela Donadon.  

A SRA. ROSÂNGELA DONADON – Voto “sim”, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Alex 

Silva, como vota?  

Presidente, 14 votos “sim” e 1 abstenção regimental, 

está aprovado.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 



- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Mendonça       - sim 

- Deputado Jean Oliveira          - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - não votou 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo         - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

Parcial 34/2021 ao Projeto de Lei nº 1096/2021, por 14 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário e 1 abstenção regimental. 

Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Não há mais 

matérias, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Encerrada a Ordem do 

Dia. Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para logo em seguida a fim de apreciar as 

matérias em condições regimentais.  



Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão Ordinária às 12 horas e 34 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

  


